

英祿瀆職案開審 泰恐再爆示威

泰國最高法院今日開庭審理前總理英祿所涉的「大米案」，英祿已確定會出庭，她所涉的瀆職罪一旦成立，最高可被判監10年。由於周五正是泰國軍事政變一周年，因此今次審訊時機敏感，外界關注支持英祿及其兄長他信的「紅衫軍」會否再發動大型示威。

今年1月，軍政府指派的國會通過彈劾英祿，並禁止她在5年內參政，變相終結了其政治生涯。儘管如此，英祿和他信一樣，政治影響力還在，仍擁有大批支持者，特別是正翹首觀望的「紅衫軍」。

如果法院認定英祿在大米收購項目中瀆職，以及她存在縱容腐敗的行為，很可能判她10年監禁。但回顧泰國近20年的政治史和司法判例，雖有不少政客被判各種罪名和不同年限的監禁，卻幾乎無人真正入獄服刑。

出現這情況，主要緣於泰國的司法制度和特赦機制，例如法院宣判時一般會附加緩期執行，且大多數案件並未列明緩刑期多長，還有一種原因就是像他信一樣，在判刑後以保釋名義逃離泰國。

軍方或拖延審訊 牽制他信集團

分析指，近年泰國一些人習慣把司法案件化作政治把柄，判決不是目的，懸而不決才最有效。泰國朱拉隆功大學政治學專家蓬素提助估計，就英祿一案，軍方不會要求速判。與其把她投進監獄，不如讓案件拖延一段時間，借此穩住「紅衫軍」的情緒，牽制他信集團。相反，若此時判處英祿入獄，反而會刺激「紅衫軍」，激化社會矛盾。

■中通社/英國《金融時報》

英祿若罪成，可面臨最高10年監禁。資料圖片

一年來最大勝仗 兩天死500軍民

「伊斯蘭國」奪重鎮

直逼巴格達

美國抗衡「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)的行動遭受重挫！ISIL近期持續進攻伊拉克中部戰略重鎮拉馬迪，前日宣布首次全面控制當地，距離東邊的首都巴格達僅100公里之遙，是ISIL一年來在戰場上的最大勝利。自上月起已有8,000人逃離拉馬迪，單是過去兩天的戰鬥就造成逾500名軍民死亡，當局擔心ISIL未來會大舉屠城。

拉馬迪是安巴爾省首府，該省幅員廣大，可通往敘利亞及約旦。目前ISIL已佔領該省逾65%土地，政府軍僅守在餘下少數城鎮。消息指ISIL攻佔拉馬迪後大舉殺害平民，街上亦有人燒屍，並在昨日向拉馬迪以東約30公里的哈巴尼亞軍事基地推進。據報該基地目前有不少準備反攻的什葉派武裝分子駐紮，亦有美軍顧問。

彈藥不足 伊軍棄城

伊拉克總理阿巴迪早前曾聲言要堅守拉馬迪，但軍方透露彈藥不足，無法抵禦ISIL的猛攻，於是遂指示自行撤退。另有消息指拉馬迪前日發生多宗汽車炸彈爆炸後，伊軍便決定棄城。伊軍潰敗留下不少軍火，ISIL在一個軍營奪得坦克和導彈發射器。

英國廣播公司(BBC)報道，獲伊朗支持的什葉派民兵已奉命奪回拉馬迪，他們早前曾協助伊拉克政府，擊退巴格達以北重鎮提克里特的ISIL分子。安巴爾省絕大多數人口屬遜尼派，美伊憂慮什葉派介入會令局勢更複雜，並引起教派衝突，故一直不願讓他們增援。什葉派民兵批評，政府軍拒絕他們參戰是拉馬迪失守主因，多個什葉派組織宣布發動反攻，部隊已抵達拉馬迪市郊，阿巴迪亦改變態度，同意讓他們加入。

短期內難奪回 重挫美伊

對於拉馬迪淪陷，美國國防部低調回應，稱目前判斷戰場勝負「為時尚早」。美國務卿克里表示，伊拉克軍隊未來數周重新部署後，有力重奪拉馬迪。然而軍事專家指出，這目標在短時間內難以達成，對華府和伊拉克而言，失去拉馬迪都是一次重大打擊。

■美國有線新聞網絡/英國廣播公司/美聯社/路透社/法新社/《衛報》



拉馬迪街頭，有焦屍倒伏。網上圖片



「伊斯蘭國」上載相片，聲稱奪得軍營的坦克和導彈發射器。網上圖片

一名逃難的父親擁着孩子，流露哀傷神情。美聯社



警署附近

英「白寡婦」涉殺400人

全球頭號通緝犯之一、有「白寡婦」之稱的英國女恐怖分子盧思韋特，據報已加入索馬里青年黨，並成為該組織主要人物，策動了包括上月肯尼亞大學槍擊案在內的多宗襲擊，估計有多達400人的死與她有關。

心狠手辣 獲索馬里青年黨賞識

報道指，索馬里青年黨多名領袖近年先後在美國無人機空襲中喪生，造成高層缺人，令盧思韋特很快晉升為組織最高領袖奧爾馬的左右手，其策劃能力及心狠手辣也獲其他組織高層賞識，令她獲安排參與

策劃恐襲。盧思韋特據報亦負責招募自殺式炸彈襲擊手，包括向年僅15歲的少年餵食大量海洛英，迫他們發動自殺式襲擊。

盧思韋特的活躍引起索馬里國家情報及安全局關注，當局已與英國軍情六處合作緝拿她。索馬里情報部門首長透露，英軍特種部隊已準備好隨時將她生擒，亦可能出動無人機炸死她。

盧思韋特的父親是北愛爾蘭士兵，其中一名丈夫則是英國倫敦2005年「77」恐襲的襲擊者之一。去年曾有英媒指盧思韋特在烏克蘭東部戰事中死亡，但其後證實只是謠傳。

■《每日鏡報》



鬥獸場外

羅馬鬥獸場留影 宣示滲透歐洲

繼傳出「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)分子乘搭難民船混入歐洲後，網上流傳ISIL支持者拿着印有該組織標誌的紙張，在意大利羅馬鬥獸場、米蘭世博會場等景點拍照，還標注「等待倒數」，似是宣示恐怖分子已滲透歐洲心臟地帶。

ISIL除了在伊拉克戰場告捷，在北非亦大有斬獲，包括佔領利比亞前領導人卡扎菲家鄉蘇爾

特，外界此前已擔心恐怖分子冒充地中海難民偷渡到歐洲。如今在社交網流傳的照片顯示這憂慮或已成真，拍照者在意大利羅馬鬥獸場和火車站外拿着紙張，上面寫着「ISIL抵達羅馬，我們正站在羅馬大街上」；有的對着米蘭大教堂和世博會場拍照；有的更以警車為背景，挑釁和威脅意味甚濃。

■《每日郵報》

難民自相殘殺求存 印尼禁漁民營救

緬甸和孟加拉難民繼續偷渡至東南亞，但多國政府仍不肯收留。印尼齊齊齊漁民透露，軍方要求他們不要再拯救難民船，就算難民墮海也勿施援，但有漁民表明拒絕遵從，指不能見死不救。隨著食物漸耗盡，有難民船上的緬甸羅興亞人及孟加拉人大打出手，甚至勒死或用刀刺對方，以爭奪僅餘物資，據報已導致70至100人喪生。

拒交出食物遭割喉

有獲救羅興亞人憶述，孟加拉人不向婦孺配給食物，更搶奪羅興亞人的糧食，把他們推落海，甚至用刀刺殺。有婦女不願向孟加拉人交出食物，即遭割喉殺害，並將其屍體和年幼小孩一併拋到海中，甚至有家庭遭滅門。孟加拉難民則有另一套說法，指羅興亞人拒絕分享食物和水，更不斷虐待孟加拉人。

印尼加強阻截力度，昨出動三艘軍艦和一架飛機驅逐難民船，對於有漁民指被禁止救人，軍方發言人稱漁民可自願提供食物、水和燃料，但不應帶難民上岸。目前安達曼海上仍有數千名難民，有協助難民的醫生表示，難民船在海上漂浮4個月，船上衛生惡劣，令疾病蔓延。聯合國秘書長潘基文前日呼籲東南亞國家保護生命，遵循「不推回」原則，允許難民登陸。馬來西亞、泰國和印尼外長明日將召開會議，商討難民問題。

■英國廣播公司/《泰晤士報》/《每日電訊報》



一名孟加拉人展示背上傷痕。法新社

世衛成立7.8億應急基金

肆虐西非的伊波拉疫情至今仍未受控，世界衛生組織(WHO)總幹事陳馮富珍昨日在年會上承認，疫情嚴重到「壓垮」組織，並宣布成立1億美元(約7.8億港元)應急基金，以確保世衛有資源盡快應對重大危機。

陳馮富珍在會上表示，永不希望再見到世衛面臨另一次人手、資金、預備不足，或管理欠妥的局面，意指伊波拉超出世衛的控制範圍。她又透露正成立一項新計劃，從國家、地區及世衛日內瓦總部三個層面，處理緊急衛生事件。

■路透社

英婦遊泰離奇溺斃

英國婦人特納與丈夫布朗周一抵達泰國曼谷，展開長達7周的東南亞之旅，不過二人上周六入住島上一間酒店後，特納翌日清晨即被發現在酒店泳池溺斃，據了解她死前一晚曾與布朗爭執，警方目前正盤問布朗。

布朗表示，二人上周六很早便起床，其後騎電單車環遊全島。由於太累，兩夫婦當晚約10時便入睡，直至翌晨，男方聽見關門聲，以為妻子打算晨運或游泳，對此不以為然，沒料到酒店經理不久後來告知特納的死亡。

消息指酒店職員前日清晨約6時在泳池發現特納，她當時面部朝下呈俯伏狀，送院後證實不治，初步驗屍證實她是溺斃。有酒店職員透露，特納跟布朗事發前一晚曾在露台吵架，房內也有多個空酒樽。布朗接受警方盤問時，承認二人曾爭執，但不久後就寢。

死者特納與丈夫布朗。網上圖片

■《曼谷郵報》/《每日郵報》

南非婦148樓躍下 迪拜塔封鎖消息

全球最高建築物迪拜哈利法塔，去年有一名女子在148樓觀景台跳樓自殺，發展商伊瑪爾地產為怕聲譽受損，竟封鎖消息，死者母親不滿對方一直拒絕回答任何查詢，向英國《每日郵報》揭發事件，並斥責伊瑪爾明知觀景台圍欄玻璃的空位足以讓人穿過，仍沒加裝任何阻隔。

來自南非的39歲死者尼內斯，2009年於迪拜結識一名阿聯酋商人，自此展開離離合合的關係，去年11月疑因情海翻波，從

1,160呎高的觀景台一躍而下，墜落於3樓的餐廳平台死亡。

其母親斯凱斯其後拜託迪拜警方才取得事發時的閉路電視影帶，發現尼內斯曾一度猶豫，但最終仍轉身穿過觀景玻璃圍欄的空隙。事發當日正值星期日，現場遊客眾多，卻沒人發現尼內斯的輕生企圖，她墮樓後亦不見傳媒報道。伊瑪爾事後低調在玻璃間加裝鐵欄，但一直沒對外公佈事件。

■《每日郵報》